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Παρασκευή, 20 Ιουνίου 2025 

Ερώτηση 

 

Προς την Υπουργό Πολιτισμού, κ. Λίνα Μενδώνη. 

Θέμα: «Ποια η πορεία εργασιών αναστήλωσης του παρεκκλησίου Αγίου 
Αθανασίου στις Θεσπιές Βοιωτίας»; 

Κυρία Υπουργέ, 

Είχε κατατεθεί προς του Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού η από 12-2-2020 
Ερώτηση με τίτλο «Αναστήλωση παρεκκλησίου Αγίου Αθανασίου στις Θεσπιές 
Βοιωτίας». Επ΄ αυτής είχε δοθεί η υπ΄αριθ πρωτ. ΥΠΠΟΑ/ΑΤΝΕΚΕ/79506/228/3-3-
2020 απάντηση του Υπουργείου η οποία μεταξύ άλλων ανέφερε: 
«……. Κατά την πρόσφατη κακοκαιρία που έπληξε την Βοιωτία (χιονοπτώσεις περιόδου 
Δεκεμβρίου 2019), παρουσιάστηκε πρόβλημα στη στέγη του ναού, γεγονός που 
διαπιστώθηκε άμεσα, κατόπιν αυτοψίας από την χωρικά αρμόδια Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Βοιωτίας. 
Η ΕΦΑ Βοιωτίας έχει ξεκινήσει συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Θηβών και 
Λεβαδείας και την εκκλησιαστική επιτροπή του ναού για την εκπόνηση μελέτης 
αποκατάστασης του τελευταίου. Μετά τη σύνταξη της μελέτης, θα ακολουθήσει η 
διαδικασία υποβολής της στις συναρμόδιες Διευθύνσεις του Υπουργείου Πολιτισμού και 
Αθλητισμού, προκειμένου να εγκριθεί, κατόπιν γνωμοδότησης του αρμόδιου 
Συμβουλίου του ΥΠΠΟΑ. 
 Ακολούθως, θα αναζητηθούν είτε ευρωπαϊκοί, είτε εθνικοί πόροι, σε συνεργασία και 
με την Ιερά Μητρόπολη Θηβών και Λεβαδείας, για την  εκτέλεση του έργου 
αποκατάστασης του ναού».        
  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή έκτοτε  έχει παρέλθει ικανό χρονικό διάστημα, χωρίς να υπάρχει ιδιαίτερη 
εμφανής διαφοροποίηση της  πρώην υφιστάμενης κατάστασης ης εκκλησίας του Αγίου 
Αθανασίου. 
Επειδή επαναλαμβάνουμε την θέση,  ότι η ιστορική συνέχεια των Θεσπιών 
αποτυπώνεται και στο πέτρινο εκκλησάκι του Αγίου Αθανασίου (Άη Θαναση). 
Επειδή η προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς μας είναι καθήκον μας που 
παραλαμβάνει η κάθε γενιά και υποχρέωση που παραδίδει στην επόμενη.  
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
        1.- Ποιές συγκεκριμένες ενέργειες έχουν γινεί και τι έχει υλοποιηθεί εξ αυτών που 
αναφέρονται στην υπ΄αριθ. πρωτ. απάντηση του  ΥΠΠΟΑ/ΑΤΝΕΚΕ/79506/228/3-3-
2020 απάντηση του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού; 
         2.- Σε ποιές ενέργειες θα προβείτε ώστε να μην υπάρξει περαιτέρω βλάβη στο 
παρεκκλήσι του Αγίου Αθανασίου Θεσπιών;  
        3.-Σε ποιές συγκεκριμένες ενέργειες προτίθεστε εφεξής να προβείτε, ώστε να 
προχωρήσει και ολοκληρωθεί η αναστήλωση του παρεκκλησίου του Αγίου Αθανασίου 
Θεσπιών, το οποίο αποτελεί σημαντικό μνημείο Πολιτιστικής Κληρονομιάς για την 
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

 

 




